

全球新冠确诊病例累计超过1亿 疫情成“亿”情触目惊心 决战“下半场”曙光初现

这是一个如此庞大的数字,它意味着,病毒感染了地球上约七十分之一的人类,让人触目惊心;这是一个无比悲痛的数字,它意味着人类在与病毒赛跑的生死之战中,仍将继续争分夺秒,提速,再提速……

>>> 蔓延
新冠大流行 近百年最严重

美国约翰斯·霍普金斯大学疫情统计数据 displays,截至美国东部时间26日14时22分(北京时间27日3时22分),全球累计确诊100032461例,死亡2149818例。

“在每一个数字背后,都是一个人,一个故事。”世卫组织总干事谭德塞25日在新闻发布会上谈到全球新冠病例即将过亿时说。

这些人生活在全球各地。疫情地图上,代表病例数的红点密密麻麻,从北美大陆到非洲之角、从南北两极到赤道热带都有分布,就连浩瀚大洋上也有红点标出了原本不易发现的小岛屿。

从国别看,美国累计确诊25362794例,死亡423010例,均居全球首位。号称“世界十字路口”的纽约时报广场曾经人流涌动,如今街道冷清,与拥挤的医院形成鲜明对比。

换到时间维度,全球累计病例数呈加速增长趋势,从疫情开始到1000万用时超半年,从9000万到1亿仅用时16天。

“1亿病例是新冠大流行中一个严峻节点。”美国加利福尼亚大学圣迭戈分校医学院教授斯蒂芬妮·斯特拉思迪对记者表示,这一节点警示所有国家必须共同抗疫,“我们的强壮程度取决于最薄弱的环节。”

世卫组织去年1月30日宣布新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”,3月11日宣布新冠疫情具有大流行特征。

作为近百年来全球最严重的大流行传染病,新冠疫情影响范围之广、病亡人数之多、抗击难度之大,历史罕见。

>>> 防控
变异添挑战 疫苗带来希望

病毒变异无疑是全球关注的一大挑战和风险。自去年12月以来,英国、南非、巴西等多国发现了不同版本的变异新冠病毒。初步研究显示,英国发现的变异病毒传染性更强,世卫组织报告全球已有至少60个国家和地区发现感染这种变异病毒的病例。南非发现的变异病毒也已在多国现身。

世界卫生组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安说:“这就像足球比赛下半场换人,会给病毒一些新能量,一些新动力,但这没有改变游戏规则,没有改变我们为赢得胜利而需要做的事。”

挑战虽在,希望已现。史上首次,人类在发现导致大流行病的病毒后一年内就研发出疫苗,并已在多个国家和地区启动大规模接种。

中国新冠疫苗在安全性、有效性等方面表现良好,并且在可及性、可负担性等方面具有优势,获得巴西、秘鲁、土耳其、印度尼西亚、菲律宾、泰国、埃及等众多国家青睐。

世卫组织总干事谭德塞表示,世卫组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划(COVAX)”将在今年年内交付20亿剂新冠疫苗,“疫苗正给予我们结束这场大流行的希望。”

截至美国东部时间26日14时22分(北京时间27日3时22分)

全球累计确诊

全球累计死亡
2149818例

100032461 例

在每一个数字背后,都是一个人,一个故事

联合国秘书长古特雷斯日前说

“新冠疫情不会在乎国界,世界要跑在病毒前面只有一个方法——**团结**。”

>>> 全球战疫 中国主动担当

面对新冠病毒这个人类共同的敌人,各国人民生命健康从未如此休戚与共、紧密相连,打赢全球疫情阻击战,需要强化全球行动,深化全球合作。

“新冠疫情不会在乎国界。”联合国秘书长古特雷斯说,“世界要跑在病毒前面只有一个方法——团结。”

中国坚持人民至上、生命至上,不仅交出经得起历史检验的抗疫答卷,而且以实际行动助力全球战疫。中国迄今已向150多个国家和13个国际组织提供抗疫援助,为

有需要的国家派出36个医疗专家组,积极支持并参与疫苗国际合作,为全球抗疫贡献了“中国智慧”和“中国力量”。

病毒没有国界,只要团结一心,人类终将走出至暗时刻,迎来“隧道尽头的光芒”。正如中国国家主席习近平25日在世界经济论坛“达沃斯议程”对话会上的特别致辞中所说:“寒冬阻挡不了春天的脚步,黑夜遮蔽不住黎明的曙光。人类一定能够战胜疫情,在同灾难的斗争中成长进步、浴火重生。” 据新华社电

■ 观察

八“C”关键词 透视疫情下的世界

COVID-19(新冠)

新冠疫情仍在多国蔓延,全球抗疫拐点难期。尽管已有多款疫苗完成研发并投入使用,但由于部分西方药企疫苗产能不如预期,富国抢购囤积疫苗,“疫苗民族主义”抬头,全球新冠疫苗的公平分配面临挑战。

Crisis(危机)

世界经济论坛发布《2021年全球风险报告》指出,疫情加剧贫富差距和社会分化,加深健康、经济和数字鸿沟,并可能在未来5至10年加剧地缘政治紧张。

Climate(气候)

新冠疫情让气候变化以新的视角再次引起重视。西班牙巴塞罗那国际事务中心研究员莱查在《2021年的世界——国际关系中的十大主题》报告中认为,疫情中人们的流动和消费模式变得更为低碳,抗击大流行的斗争或许可被视为应对气候危机的一次尝试。

Conflict(冲突)

新冠疫情席卷全球,但2021年的世界仍在发生或酝酿各种各样的冲突。疫情将让一些冲突和争执平添不少人道主义悲剧。

Currency(货币)

新冠疫情给世界经济带来极大冲击,美国和不少其他国家出台了大规模的货币宽松和财政刺激计划。美国知名投资人吉姆·罗杰斯预测,美联储史无前例的印钞数量是“2021年最大的风险”。

Competition(竞争)

1月13日,莫斯科国立国际关系学院发布《国际威胁——2021年疫情后的地缘政治》报告,指出今年国际竞争的主要领域是新冠疫苗研发,以致“疫苗政治化”现象突出。

Cooperation(合作)

新冠疫情大流行引发全球性大危机,暴露出全球和各国治理体系中的诸多脆弱环节。重大危机面前,没有一个国家可以独善其身,各国团结合作的需求尤为迫切。

Connectivity(互联互通)

新冠疫情给全球贸易、物流、产业链、供应链都带来巨大影响,但正是在疫情冲击下,互联互通更显其必要性。互联互通是共建“一带一路”的主线。疫情当前,“一带一路”合作逆势前行,展现出强大韧性。 据新华社电